

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 147 (7865)

Четверг, 2 августа 1990 года

Цена 3 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ

СУРГУТСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ НЕФТИ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ К НАРОДНЫМ ДЕПУТАТАМ СССР, РСФСР, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ СУРГУТСКОГО РЕГИОНА.

21—23 июня 1990 года по инициативе 12 советов профсоюзов Российской Федерации в г. Мурманске состоялась региональная профсоюзная конференция по социальным и экономическим проблемам Севера. В работе конференции приняли участие делегации профсоюзных организаций Бурятской, Карельской, Коми и Якутской автономных республик, Красноярского края, Архангельской, Иркутской, Камчатской, Магаданской, Мурманской, Сахалинской и Тюменской областей.

В последнее время произошло значительное ухудшение условий хозяйственной деятельности трудовых коллективов, социальная несправедливость в оплате труда на фоне резкого удорожания стоимости жизни, отставание в строительстве жилья и соцкультурных объектов, отсутствие реальных льгот в пенсионном обеспечении, а также неопределенность в проведении хозяйственной реформы, отсутствие конкретных планов по переходу к рыночным отношениям в экономике, что вызывает серьезное недовольство северян, резкий рост социальной напряженности, готовность к борьбе за свои права.

Многочисленные обращения трудовых коллективов, профсоюзных организаций в Верховный Совет, правительство СССР и Российские республиканские органы по этим вопросам остаются без внимания, а многочисленные, ранее принятые решения — неисполнеными.

Учитывая сложность обстановки и нерешенность многих проблем Севера, конференция выработала соответствующие предложения по их реализации:

— пересмотреть районные коэффициенты, устранив ведомственную чересполосицу, повысив их до максимального в данном районе уровня. Снять предельные размеры (300 руб.) зарплаты для начисления северных надбавок и районного коэффициента;

— устранить дискриминационные различия в нормировании и оплате труда по каждой профессии и отрасли. Восстановить принцип равной платы за равный труд. Распространить на молодежь, выросшую на Севере, процентные надбавки к заработной плате в полном объеме с первого дня работы. Ввести выплату за выслугу лет во всех отраслях народного хозяйства;

— определить порядок индексации заработка платы в связи с инфляцией и ростом стоимости жизни;

— ввести оплату стоимости проезда к месту использования любого вида отпуска не менее 1 раза в два года по фактическим затратам;

— расширить список профессий с льготным возрастом выхода на пенсию. Сохранить районный коэффициент к пенсии для всех северян, независимо от места их последующего проживания. Засчитывать год работы на Севере за 1,5 года стажа;

— гарантировать через государственный заказ поставки продуктов питания и промышленных товаров в районы Крайнего Севера и поставки стройматериалов, тощива и техники для поддержания высоких темпов строительства жилья и объектов соцкультбыта;

— законодательно закрепить преимущественное право северян (установив соответствующий порядок выделения) на земельные участки, строительство жилья, приобретение квартир в средней полосе страны. Определить районы для строительства здравниц, пансионатов отдыха по заказу предприятий и организаций северных регионов.

Радикальное решение указанных вопросов потребует изыскания крупных материально-финансовых ресурсов. Экономика Севера позволяет уже сегодня найти эти ресурсы на месте. Необходима реальная экономическая самостоятельность предприятий, снижение госзаказа, и право реализации части продукции через товарные биржи по свободным ценам внутри страны, а также по соответствующей квоте и лицензиям за рубежом на конвертируемую валюту.

Нельзя откладывать решение вопроса установления научно-обоснованных оптовых цен на сырье и продукцию, производимую в экстремальных условиях Севера.

Надо создать благоприятный режим налогообложения, а также дать более широкие права органам Советской власти в формировании местного бюджета для развития всей сферы обслуживания, народного образования, культуры и здравоохранения. Необходимо особое правовое регулирование хозяйственной деятельности и социально-экономического развития всех регионов Севера.

На состоявшихся в июле проф-

союзных конференциях и собраниях в коллективах предприятий Миннефтегазпрома, Миннефтегазстроя, концерна «Газпром», объединяющих более 120 тысяч членов профсоюза, прошло широкое обсуждение декларации Мурманской региональной профсоюзной конференции. В поддержку решений конференции трудовые коллективы направили обращение в адрес правительства республики и Союза с требованиями незамедлительного применения мер по улучшению жизнеобеспечения северия.

Выражая настроения и требования трудовых коллективов нефтяников, газовиков, строителей, Сургутский районный комитет профсоюза обращается к вам, уважаемые народные депутаты СССР, РСФСР, областного, городского и районного Советов! Просим вас выразить свое отношение к поднятым на региональной конференции проблемам Севера через периодическую печать и на встречах с избирателями; поддержать решения, рассмотреть пакет предложений Мурманской конференции на сессиях Советов.

Со своей стороны Сургутский район готов принять участие в разработке проектов планов социально-экономического развития города и района.

Товарищи депутаты! Вы все являетесь членами профсоюзов, и мы рассчитываем на вашу поддержку и помощь в принятии законодательных актов по решению этих вопросов. Призываю вас объединить усилия Советов и профсоюзов в реализации законных прав и интересов трудящихся, добиваться от правительственный органов СССР и РСФСР принятия кардинальных мер и законодательных актов, обеспечивающих повышение жизненного уровня населения Севера.

СУРГУТСКИЙ РАЙОНОМ ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ НЕФТЕПРОМА.

## в ОБЛИСПОЛКОМЕ

## На основе предложений

Областной исполнительный комитет утвердил план мероприятий по решению актуальных проблем экологического и социального развития малочисленных народов Севера.

Мероприятия разработаны на основе предложений и замечаний, высказанных на первом съезде малочисленных народов Севера 30—31 марта 1990 года.

В частности, предусмотрено не позже третьего квартала с. г. разработать проекты законов о Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах; укрепить существующие отделы по делам народов Севера и проблем Арктики, создать соответствующие подразделения на местах; внести на рассмотрение областного Совета народных депутатов предложения по вопросам улучшения жизнеобеспечения малочисленных народностей Обского Севера и т. д.

Резонанс. «СТ» № 125 за 30. 06. 90 г.

## Быть ли ведомственной торговле?

Председатель профсоюзного комитета объединения Сургутгазпром В.П. Ивашкевич и корреспондент газеты «Газовик» Л. Курина в своей корреспонденции «Быть ли ведомственной торговле?» обеими руками «тянут одеяло на себя» — голосуют за ведомственную торговлю по предприятиям.

Кому выгодна такая торговля? Неужели тов. Ивашкевич считает распределение по предприятиям торговлей? Неужели он не видит всю порочность этой системы распределения, той социальной напряженности, которую порождает такая «торговля» в коллективах? Ведь это еще одна кормушка для тех, кто стоит рядом с ней, кто

занимается распределением дефицитов. В сферу так называемой торговли по предприятиям включается масса людей некомпетентных, недобросовестных, а часто и нечестных, что порождает злоупотребление и сплошь и рядом, и виновных не сыщешь.

Кто распределяет дефицит, тот имеет власть над людьми. Мало профсоюзам, что они распределяют квартиры и детсады, путевки в санатории и дома отдыха. Они еще хотят распределять дефицит. Зачем им это? А для того, чтобы из этого извлечь выгоду. Да и потом при такой загруженности защищать интересы рабочих просто некогда. Потребовать и добиться от администрации

нормальных условий труда и быта на промысле, на трассе, на промыслах — нет времени. Ведь профсоюз занят по горло распределением благ!

В. П. Ивашкевич говорит, что защищает интересы рабочих с производства. Позвольте спросить, а сколько дефицитных товаров доходит до них? Хорошо, если половина. И кто может это прокон-

тролировать? И как? При такой «торговле» контроль невозможен.

Такая «торговля» выгодна и самой торговой системе. Не нужно заниматься культурой обслуживания, народного образования, культуры и здравоохранения. Необходимо особое правовое регулирование хозяйственной деятельности и социально-экономического развития всех регионов Севера.

## Низы не хотят жить по-старому

В минувшую среду в поселке Кедровый-2 состоялось собрание жителей. На нем было выражено возмущение статей сотрудников Тюменьэнерго Г. Макина и Е. Карапекович «Хлестко, и не более» (ответ на один из газетных материалов по проблемам Кедрового). Отмечалось, например, что вопреки утверждениям авторов статьи, социально-бытовые условия в поселке неудовлетворительные. Санитарное и техническое состояние жилых домов не выдерживают никакой критики: множество крыс, тараканов, постоянно протекающая кровля, не работающая канализация, обваливающиеся стены... Прозвучала резкая критика со стороны жильцов в адрес руководителей объединения Тюменьэнерго.

Несмотря на немногочисленность собрания, оно было конструктивным. Решено организовать встречу жителей пос. Кедровый с руководителями города и ведомств и жестко поставить перед ними вопрос о переселении из непригодного жилья. Собрание назначено провести 3 августа в 18 часов, на него будут приглашены председатель горисполкома А. Л. Сидоров, руководство объединения Тюменьэнерго, ПРП Тюменьэнергомонтаж.

Т. ТАРАСОВ.

### ВНИМАНИЮ СУРГУТИН!

4 августа в 9 часов утра объявляется субботник по санитарной очистке и приведению в порядок старосургутского кладбища.

Совет старожилов Сургута.

